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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ У ЗАКЛАДАХ ВИШОЇ ОСВІТИ 

Сьогодення відкриває нові перспективи в педагогічній професії. Нове 

змістове наповнення освітньої галузі, сучасними вимогами до підготовки 

педагогічних кадрів підвищує цінність професійної освіти, потребує її якісних 

змін. Нагально висувається зміна підходу до організації освітнього процесу в 

межах закладів вищої освіти, освітньо-професійної програми, навчальної 

дисципліни, навчального заняття. Підготовка вихователів дошкільної освіти в 

враховує унікальність періоду дошкільного віку і завдання, що стоять як перед 

дошкільною освітою, так і всією системою освіти України на сучасному етапі. 

У результаті професійна діяльність педагога дошкільної освіти, поряд із 

загальними для педагогічної діяльності рисами, має особливе значення, а 

підходи до організації освітнього процесу у закладах вищої освіти вимагають 

додаткового вивчення.  

Проблеми підготовки майбутніх фахівців до професійної діяльності, 

їхнього професійного становлення, формування педагогічної майстерності 

зосереджено наукових працях Л. Артемової, Н. Гавриш, О. Дубасенюк, 

І. Зязюна, К. Крутій, Н. Ничкало, І. Шоробури та інших. Так, застосування 

інтерактивних методів у навчанні здобувачів висвітлені у наукових доробках 

Л. Артемової, Г. Бєлєнької, Л. Онофрійчук; умови формування педагогічної 

майстерності майбутніх вихователів зокрема досліджували І. Зязюн, 

Ю. Косенко, Т. Швець та інші; форми, методи, засоби, умови підготовки 
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майбутніх педагогів стали предметом досліджень Н. Богданець-Білоскаленко, 

В. Ворожбіт-Горбатюк, Л. Зданевич, Н. Казакової, Т. Пушкар та інших. 

Тому доцільним уважаємо виділити сучасні підходи до підготовки 

майбутніх вихователів дітей дошкільного віку, які знайшли відображення в 

науково-педагогічних дослідженнях анонсованої проблеми.  

Так, процеси реформування та модернізації, які зараз відбуваються у 

вітчизняній системі вищої педагогічної освіти, спрямовані на її подальший 

ефективний розвиток, задоволення потреби суспільства та держави у 

кваліфікованих фахівцях, що передбачає відповідні зміни у підходах до 

професійно-педагогічної підготовки фахівців для роботи з дітьми дошкільного 

віку [1, с. 31]. Сучасні підходи орієнтують на спеціальну підготовку фахівця 

галузі дошкільної освіти як гуманістично-зорієнтованої особистості, здатної 

оперативно реагувати на динаміку соціально-економічних процесів, умов 

власної професійної діяльності, розробляти і впроваджувати нові технології у 

процес навчання і виховання. 

Тому аналіз науково-педагогічної літератури дозволив виокремити 

найбільш поширені підходи до підготовки майбутніх вихователів: 

компетентнісний, інтерактивний, інтегративний, діяльносний. 

Актуальним завданням вищої освіти є реалізація компетентнісного 

підходу в підготовці, який передбачає спрямування освітнього процесу на 

формування і розвиток ключових компетентностей особистості. 

Дослідниця О. Пометун розглядає компетентність як спеціально 

структуровані набори знань, умінь, навичок, спроможностей і ставлень, які 

дають можливість майбутньому фахівцю визначити та вирішувати незалежно 

від контексту проблеми, що є характерними для певного напряму професійної 

діяльності [2]. 

Слушним для нашого дослідження розгляд структури професійної 

компетентності вихователя, яка розглядається через сукупність наступних 

компетенцій: 

- загальнопедагогічної – володіння базовими інваріантними психолого-
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педагогічними знаннями й уміннями, обумовленими успішністю вирішення 

широкого кола виховних і освітніх завдань; це відповідність певним 

професійно-педагогічним вимогам незалежно від спеціалізації майбутнього 

вихователя; це володіння сукупністю загальнолюдських якостей особистості, 

необхідних для успішної професійно-педагогічної діяльності 

- спеціальної - володіння специфічними для даної професії знаннями й 

уміннями 

- технологічної (діяльнісної); 

- володіння професійно-педагогічними вміннями, під якими розуміється 

засвоєний спосіб виконання професійно-педагогічних дій, що забезпечуються 

сукупністю набутих знань у галузі професійно-педагогічної діяльності; 

креативність; 

- комунікативної – встановлення правильних взаємовідносин з 

вихованцями, які сприяли б найбільш ефективному вирішенню освітніх 

завдань; прояв шанобливого, зацікавленого відношення до тих цінностей, які 

складають зміст позиції дитини, яким би воно простим і нецікавим не здалося; 

володіння прийомами професійного спілкування; 

- рефлексивної – регулятор особистісних досягнень педагога, збудник 

професійного зростання, вдосконалення педагогічної майстерності. Дана 

компетенція проявляється в здатності до самопізнання (самоспостереження, 

самоаналізу, критичної самооцінки), самовираження (самокритики, 

самостимулювання, самозмушування тощо.), самореалізаціі (самоорганізації, 

контролю та обліку діяльності з само утворення) [3, с. 15]. 

Відтак, процес компетентнісної освіти допомагає узгоджувати основні 

цілі навчання, які поставлені викладачами, з власними цілями здобувачів, 

розвантажити здобувачів шляхом підвищення частки індивідуальної 

самоосвіти; на практиці забезпечити єдність освітнього процесу. 

Науковці О. Вознюк, О. Дубесенюк визначають, що інтеграція є 

обов’язковою умовою модернізації змісту освіти, допомагає  у формуванні 

цілісної системи знань, умінь і навичок вихованців, розвитку їхнього мислення, 
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творчих можливостей. Відтак, інтегративний підхід в освіті зумовлює над 

результат на основі інтеграції окремих розвивальних аспектів – нові системні 

властивості цілого – цілісну особистість [4]. 

В умовах інтеграції змісту фахової підготовки майбутніх вихователів 

базового значення набуває процес інтегрування можливостей фахових 

дисциплін у поєднанні із практично-орієнтованим навчальним матеріалом, а 

також набутим досвідом здобувачів. Зокрема, провідним у такій підготовці є 

здійснення міжпредметних зв’язків, що лежать в основі інтегративного підходу, 

у процесі викладання дисциплін педагогічного циклу. Тому інтегративний 

підхід у підготовці фахівців в умовах сучасного ЗДО має здійснюватися з 

урахуванням наступних тенденцій [5]:  

1. Поєднання дисциплін щодо здійснення наступності за такими 

напрямами: когнітивним, методичним і практичним.  

2. Впровадження в освітній процес індивідуальні, колективні та 

нетрадиційні форми освітньої роботи, підвищення рівня компетентності 

майбутніх вихователів під час вирішення проблеми наступності при реалізації 

ігрових форм навчальної діяльності дошкільників.  

3. Створення освітнього середовища, що зумовлює концептуальну основу 

інтегративно-фахової підготовки здобувачів закладів вищої освіти. 

4. Реалізація принципів адаптивності та інтегративності, яка зосереджено 

на спільне використання форм, методів, прийомів та засобів навчання та 

організацію освітньої діяльності задля фахового інтегративно-фахової 

підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. 

5. Активізація мотиваційної основи здійснення готовності майбутніх 

фахівців інтегративного фахового профілю розв’язувати проблему 

спадкоємності в освітньому процесі дітей дошкільного віку.  

Важливим підходом у підготовці майбутніх вихователів освіти виступає 

інтерактивний. Він розглядається в умовах проведення інтерактивного 

навчання. Інтерактивне навчання трактується як специфічна форма організації 

освітньої діяльності, завдання якої – створити особливі умови навчання, за яких 
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кожен суб’єкт освітнього процесу відчуває успішність та інтелектуальну 

спроможність. Ознаками інтерактивної підготовки майбутніх вихователів є: 

спільна мета діяльності; спланований очікуваний результат навчання; співпраця 

в навчанні; досягнення успіху всіма учасниками освітнього процесу в умовах 

успішності  кожного здобувача; активність усіх студентів в освітньому процесі; 

надання майбутнім фахівцям відчуття інтелектуальної спроможності; наявність 

проблемного завдання, обмін знаннями, ідеями, способами діяльності тощо, 

формування та аргументація власної позиції;поєднання індивідуальної, парної, 

групової, колективної роботи. 

Діяльнісний підхід у підготовці майбутніх вихователів передбачає відбір 

змісту навчальних дисциплін з урахуванням специфіки майбутньої професійної 

(виробничої) діяльності. Відбір освітнього матеріалу має відповідати критерію 

повноти й системності видів діяльності, необхідних для кваліфікаційної 

компетентності. Тому в навчанні потрібно виокремлювати предметно-

процесуальний зміст, такий, за засвоєнням якого можна було б спостерігати й 

керувати ним, і предметно-діяльнісний, що за джерелами знань поділяється на 

три рівні: наочно-матеріалізований, предметно-матеріальний, словесно-

знаковий [5].  

Отже, результативність професійно-педагогічної підготовки фахівців 

дошкільної галузі в умовах закладу вищої освіти забезпечується використанням 

компетентнісного, інтегративного, інтерактивного та діяльнісного підходів та 

ін. Застосування анонсованих підходів зумовить стимулювання потреб 

майбутніх вихователів  у прояві кращих особистісних і професійних якостей, в 

саморозвитку молодого, кваліфікованого фахівця, і сприятиме формуванню 

позитивної думки про професію вихователя.  
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АКАДЕМІЧНЕ ПИСЬМО У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ  

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

Одним із напрямів реформування освіти в Україні є  підвищення якості 

професійної підготовки майбутніх педагогів. Актуальною є проблема 

готовності майбутнього вчителя до комунікативно-дослідницької діяльності. 

Сучасний педагог повинен умити проєктувати освітній процес на основі 

результатів досліджень особистості учня, процес пізнання  на уроках 

здійснювати через пошуково-дослідницьку діяльність, чітко й логічно 

висловлювати свої ідеї, представляти результати своєї професійно-

дослідницької роботи. Отже, орієнтація на дослідницько-інноваційну діяльність 

майбутнього педагога актуалізує проблему формування  академічної 

грамотності, основним компонентом якої є академічне письмо.  

Проблему академічного письма в структурі професійної підготовки та 

академічної грамотності порушують здебільшого зарубіжні дослідники, а саме: 

Трейсі Бретаг,  Бейлі Стівен; Дороті Е. Земах, Ліза А. Румісек та ін.  У 

вітчизняній педагогіці означена проблема не є достатньо дослідженою, 

здебільшого тільки в контексті формування навичок іншомовного академічного 

письма (Н.Духаніна, Г. Дзіман, Є. Костик, І. Малиновська, І. Панченко), 
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